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diretta, con la quale chiede a codesta onorevole 
Camera il permesso di poter procedere, giusta l'ar-
ticolo 45 dello Statuto, contro l'onorevole deputato 
Francesco Coccapieller imputato di trasgressione 
alla legge del 6 maggio 1877 sulla stampa. 

" Io mi onoro di trasmettere a Y. E. la detta 
istanza unendovi gli atti del procedimento, con 
preghiera di sottoporli all'onorevole Assemblea, e 
di farmene poi nota la deliberazione, restituendo 
gli atti medesimi. 

u II ministro 
Firmato: w Zanardelli. „ 

Un'altra lettera dell'onorevole guardasigilli è 
la seguente : 

" Roma, addì 19 gennaio 1883. 

" Ho l'onore di trasmettere a Y. E. un'istanza, 
con gli atti che la corredano, del procuratore del 
Re presso il tribunale di Roma, il quale, giusta 
l'articolo 45 dello Statuto, chiede a codesta ono-
revole Camera il permesso di procedere contro 
l'onorevole deputato Francesco Coccapieller, im-
putato di diversi reati di diffamazione, e per una 
trasgressione alla legge sulla stampa. 

" Piaccia a V. E. di sottoporre la detta istanza 
all'onorevole Assemblea, facendomene poi nota la 
deliberazione con la restituzione degli atti sud-
detti. 

Firmato: " Zanardelli. ?1 

Un'altra lettera dell'onorevole guardasigilli è 
.del tenore seguente: 

" Roma, addì 19 gennaio 1883. 

" Il tribunale di Roma con sentenza contuiìia-
ciale del 29 luglio di quest'anno condannò l'ono-
revole Francesco Coccapieller e Augusto Cardi-
nali, il primo autore di articoli diffamatori, pub-
blicati nel giornale L'Eco dell'operaio, e l'altro 
gerente del giornale istesso. Contro la detta sen-
tenza l'onorevole Coccapieller produsse appello, 
che dovrà esser discusso dalla Corte d'appello in 
questa città. 

" Avendomi il signor procuratore del Re in-
viato un' istanza, insieme con gli atti del processo, 
diretta a Y. E. con la quale, giusta l'articolo 45 
dello Statuto, domanda il consenso dell'onorevole 
Camera per procedere ; io trasmetto a V. E. tanto 
l'istanza,quanto gii atti suddetti, perchè le piaccia 
sottoporli all'onorevole Assemblea, facondomene 
poi nota la risoluzione e restituendo gli atti. 

Firmato: Zanardelli. 

Finalmente è giunta alla presidenza quest'altra 
lettera dello stesso onorevole ministro guarda-
sigilli : 

u Roma, addì 19 gennaio 1883. 

" Adempio il dovere di trasmettere a V. E. una 
istanza del procuratore del Re presso il tribunale 
di Roma, colla quale domanda a codesta onorevole 
Camera il permesso di poter procedere contro al-
l'onorevole deputato Francesco Coccapieller, per il 
reato di minaccie fatte per mezzo della stampa, 

" Piaccia a Y. E. di sottoporre all'onorevole As-
semblea la mentovata istanza, corredata dal fasci-
colo degli atti, e a suo tempo l 'È. V. si compia-
cerà farmi nota la risoluzione che sarà data. 

Firmato: " Zanardelli. „ 

Tutte le suddette istanze saranno trasmesse agli 
Uffici, perchè deliberino sulle medesime. 

Leggesi una proposta d'iniziativa del deputato Di 
San Donato per la nomina di un giurì d'o-
nore per giudicare della vita e condotta del de-
putato Coccapieller, 

P r e s i d e n t e . Gli Uffici, nella seduta di questa mat-
tina, hanno ammesso alla lettura una proposta del-
l'onorevole Di San Donato. 

Se ne dà lettura. 
Capponi, segretario, legge: 
u II sottoscritto, dopo le esplicite dichiarazioni del-

l'onorevole Maj occhi, che non vennero contradette 
da alcuno, neanche dallo eletto presente alla di-
scussione, domanda che la Camera nomini un giurì 
di onore per riferirne in Comitato privato. „ 

Firmato : u Di San Donato. „ 

P r e s i d e n t e , Onorevole Di San Donato, quando 
intende di svolgere questa sua proposta? 

Di S a n Donato, Io sarei disposto a svolgerla anclje 
subito. 

P r e s i d e n t e . A questo, onorevole Di San Donato, 
si oppone il regolamento. 

Di S a n Donato. Onorevole signor presidente, mi 
uniformo alle prescrizioni del regolamento, e prego 
la Camera che voglia consentirmi di svolgere la 
mia proposta nella tornata di martedì, essendo co-
stretto lunedì a rimanere assente dalla Camera per 
ragioni d'ufficio. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Di San Donato propone 


